



НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ "ПРОСВЕТА – 1928 С.МОМИНА КЛИСУРА"  
с.Момина клисура, общ.Белово, Обл.Пазарджик  
email: chitalishtevakarelski@abv.bg

---

## ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ"ПРОСВЕТА-1928" С.МОМИНА КЛИСУРА ЗА 2022Г.

**ДОБРЕ ДОШЛИ НА ВСИЧКИ ПРИСЪСТВАЩИ!  
ЧИТАЛИЩНИ ДЕЙЦИ , СИМПАТИЗАНТИ, ДОБРОВОЛЦИ И  
ДАРИТЕЛИ.**

**ЗА ОТЧЕТНАТА 2022година – можем да кажем за нашата работа, че вече имахме опита от 2021г. да работим в условия на Пандемията /Която продължаваше четвърта година от 2019г./. Хората бяха предпазливи и наплашени за здравето си и не присъстваха активно /особено преболедувалите и възрастните/. Това не спря работата на читалището и библиотеката и за ден като причина. Учениците продължиха да учат, детската градина, която не спря да работи /но с една вметка , че юли спря да работи/. Живота на хората в селото продължи и в работата ни се отзоваваха ученици, членове , доброволци, ползватели, спонсори и др. Добрата хигиена, дезинфекцията всеки ден и по няколко пъти на ден, задължителните маски, отговорността на хората и ползватели , читатели ни запазиха здрави, за което им БЛАГОДАРИМ. Януари и февруари пропуснахме отново празниците, но за март месец можем да се похвалим. С пълна кошница мартеници посетихме децата в детската градина, а те от своя страна поздравиха Баба Марта с цяла програма. На обяд в клуба уважихме труда на самодейците с мартеници и скромна почерпка. На 3-ти март съвместно с кмета г-н Магаранов поднесохме цветя на паметника. Осми март Ден на жената За 8-ми март уважихме жените с картички и цвете за благодарност към труда им. На 24 март проведохме Годишно-отчетно-изборно събрание на което се избра нов Председател и ново ръководство и проверителна комисия. Отбелязвахме в библиотеката дати и събития на годишнини на известни писатели. На 7 април в библиотеката проведохме седмицата на четенето. На 21 април в детската градина с дечицата**

боядисвахме яйца за Великден и много приятно ни изненада там богатата украса , разбира се и в библиотеката създадохме Великденска атмосфера На 7 май се проведе традиционния събор на селото.Участие в програмата взеха децата от Детски център гр. Белово и Ансамбъл Беловче с децата. Времето беше чудесно, за доброто настроение г-н Магаранов беше поканил оркестър и се сготви и курбан за здраве на населението. На 23 май проведохме второ събрание на читалището.Не 1 юни - Ден на детето с помощта на част от новото ръководство , спонсори и благотворителност от страна на населението проведохме запомнящ се празник във който се включиха 38 деца от различни възрасти с придружители.Всяко дете получи подарък а за доброто настроение имаше поканен аниматор. Задължително за украсата трябва да благодарим на СУ“ Александър Ив. Пипонков – Чапай“ гр. Белово в лицето на г-жа Кузманова. На 2-ри юни самодейците взеха участие на събора в Малко Белово като уважихме поканата на колегите. На 5 юни хора за автентичен фолклор бе поканен в с. Габровица на традиционния събор на селото, където се отзовахме с колегите от с. Сестримо. На 22 юни – Ден на Българския фолклор деца и жени взеха участие облечени с народни носии и допринесоха за българската атмосфера на празника. Отдадена бе почит от присъстващите с поднасяне на цветя в знак на признателност и уважение на нашия земляк Проф. Хр.Т. Вакарелски.Музикален поздрав към присъстващите уважили събитието децата отправиха музикален поздрав. От 1-ви юли обявихме Конкурс за забавно лятно четене за деца от различни възрастови групи. Участвахме в проект за нови книги към Министерството на Културата и ни одобриха стойност 1323.80ст. Библиотеката се посещава от малки и големи жители и гости на селото.Предлагаме интернет услуги . През цялата година се извършваха справки в библиотечния фонд с ученици , ползватели, читатели и граждани. Разполагаме с принтер , който се използва не само за читалището, но е в услуга на всички жители и гости на селото. Поддържаеме колегиални отношения с читалищата и библиотеките в гр. Белово и Общината. Библиотеката ни разполага с 6368тома, бракувани 1473тома, набавени 297 раздадената литература за тази годна е

752 тома и 55 вестника и списания. Читателите са 113 зна брой, което никак не е малко в създалата се обстановка. Библиотеката се правеха витрини по повод годишнини на български чужди автори. Ученици и деца ползваха компютрите в библиотеката, рисуваха, разглеждаха и Етнографската изложба. Фолклорния хор участва по покана на Секретаря на село Драгиново на 3 септември, а на Велинград от МИГ- Белово , на 30 септември имахме участие в гр. Белово за ден на фолклора. На 1 ноември в библиотеката отбелязахме тържествено деня на Народните Будители. Присъстваха новоизбраното ръководство, проверителната комисия всички в пълен състав. Наградени бяха и децата от конкурса за лятното четене по преценка-писмена на г-жа Димитрова /учител по литература/. Бяха наградени 2-те деца с авторски стихотворения участвали в конкурса – Народни будители в СУ „Ал. ИВ. Пипонков - Чапай“ гр. Белово. Започнахме инициатива за препис на книгата История славянобългарска автор Пайсий Хилендарски. Всички присъстващи се включиха с ентузиазъм , дори и гостите. На 1 декември започнахме с украсата в клуба. За месеца на празниците се постаряхме и подредихме кът, който допринесе за Коледния дух на малки и големи. За целта бяха обособени по инициатива на новия Председател два къта с различен стил – единия в старинен дух , а другия в съвременен стил за радост на малките. Клуба беше отворен и на разположение , а имаше желаещи и за фотосесии. На 24 декември облякохме сутринта Коледарчетата 10 на брой в клуба. Заведохме ги в църквата . Там всички си запалихме свещички за здраве , а Председателката ги почерпи с нейна пита. Изпратихме ги да спазим традицията да благославят къщите и хората за здраве и да им създадат настроение за предстоящите празници. На 29 Читалището съвместно с двете дружества отпразнуваха в ресторант „Белисимо“ с почерпка посрещането на предстоящата Нова година. Тук е момента да отбележим, за всички участия благодарности на г-н Георги Варев за разбирането и дарението за превоза..Благодарности за годишния абонамент на вестник „Знаме „ вече трета година на г-н Кузман Маринков. Адмирации за ангажимента който имат работниците и доброволците на читалището всяка година с Коледари и коледарчетата на Бъдни вечер, който радват

**населението и поддържат традициите живи, но са зависими и от читалището. ДА СИ ПОЖЕЛАЕМ ЗДРАВЕ И ПРЕЗ 2023г.и да се надяваме отново , че ремонта на читалищната сграда ще завърши УСПЕШНО С ОЩИ УСИЛИЯ НА ОБЩИНАТА , ОБЩ.СЪВЕТ.**

**ОТ РЪКОВОДСТВОТО НА ЧИТАЛИЩНОТО  
НАСТОЯТЕЛСТВО ПРИ НЧ “ПРОСВЕТА-1928”  
С. МОМИНА КЛИСУРА**